

DEBRECENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.
Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint
az udvarban.

A magyar szó. Vezényleti nyelv.

Magyar vezényleti nyelvről — mondja Schönaich — épp úgy nem lehet szó, mint horvát vezényleti nyelvről. Ezt kerülgetés, habozás és óvatosság nélkül, nyíltan, katonásan jelentette ki az osztrák hadügyminiszter. Szó sines a magyar szóról. Abránd ez. Színes buborék. Szétfujta az osztrák. Schönaich kimondta, hogy legjobb lesz rá se gondolni.

Ez a nyíltság, ami most már semmiféle diplomata óvatosság köntösébe nem burkolózik, legjobban — minden Demosthenesnél ékeesebben — jellemzi a helyzetet. Világos ebből, hogy Ausztria szemében, elvben és gyakorlatban egy tartomány vagyunk, amelyben horvát, tót, román, szász, sváb, német, cigány és ráadásul holmi magyar törzs is él.

Minek kell ennek önálló vámterület, önálló hadsereg, alkotmány, szabadság, minek? Épp ily jogon követelhetné ezeket a dolgokat a cigány, a román vagy tót népség — mondja Schönaich.

Mit fog erre válaszolni a kormány, amely magát nemzetinek, sőt negyvennyolcasnak merészeli mondani? Bizonyára valami szegény, szánalmas kertelést hallatnak, valami csürést hallunk majd Wekerlétől. Olyan kertelést, ami megnövesztette az osztrák mindkét szarvát, amelyeket most nekünk szögez és amelyekkel — ha Isten és Hadur nem oltalmaznak — felszurnak, agyonöklelnék bennünket. Eddig legalább bizott, remélt a magyar nemzet. Odasegítette vezéreit a hatalmi polcra. Várt egy kis diadalt. Most már nem is remélhet.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Hosszu idő után az első ülés. Csak néhány percig tartott, mert nincs más célja a legközelebbi ülés napirendjének megállapításánál, de így is óriási iránta az érdeklődés. A delegáció tárgyalásai alatt annyi mindenféle dolog történt, hogy odahaza, a vidéken szórakozó képviselőknek forró lett a szék, melyen üldögéltek s mára tele lett a Ház. Csupa kérdező arc és kíváncsi tekintet: mi lesz?

Természetesen a katonai kérdésekről s az azokban tegnap este beállott fordulatról folyik legelőnkebben a szó. A koalíció, mely azzal a feltétellel jutott kormányra, hogy az

átmeneti idő alatt szó sem esik a katonai kérdésekről, a hatalomvesztés miatt remegve, maga felkínálta a bőrét Bécsnek s azt a hirt terjesztette, hogy itt a kedvező alkalom, melyet a hadvezetőség meg akar ragadni. Schönaich pedig tegnap kijelentette, hogy fűtül az egész társaságra. Hát persze, hogy elképedve beszéltek erről a függetlenségi párt tagjai.

Az ülést 11 órára tüzték ki, de háromnegyed 12-felé járt az idő, amikor Justh Gyula elfoglalta az elnöki széket. Addig konferencia volt az elnöki szobában, melyen a legközelebbi ülés napirendjének megállapításáról volt szó. Az értekezleten Wekerle, Andrássy Gyula, Jekelfalussy Lajos és Darányi Ignác miniszterek és Návay Lajos alelnök vettek részt.

Az ülés megnyitása után Wekerle Sándor kért szót.

Arról a tényről kíván megemlékezni, mely Portugáliában lejátszódott — mondta — s mely az egész világ részvétét felkeltet. Hiszi, hogy ez a részvét a magyar parlamentben is feltámad. Kéri ennek jegyzőkönyvbe vételét.

Igen szörványos helyeslés támadt erre a néhány szóra. És nyomban fel pattant a helyéből Ugron Gábor.

— Undorral viseltetem — mondta — a gyilkosságok iránt. De undorodom azoktól a királyoktól is, akik elnyomják a népet. Mi is elnyomott nép vagyunk. Az a megölt király népe alkotmányát eltiporta s katonái főlemlit zsoldját a nemzet ellen akarta felhasználni. Ha valakit megillet a részvét, ez a portugál nép. Nem járul a miniszterelnök javaslatához.

A török szultán magyar barátsága.*)

Irta: Thaly Kálmán.

Mialatt II. Rákóczi Ferenc fejedelem hamvait évtizedeken át kerestem, tudvalevőleg többször megfordultam Konstantinápolyban, néha 3—4 héttel is ott időzve. Így ismerkedtem meg több igen előkelő török államférfiúval, köztük a híres plevnai hőssel, Gházi Ozman pasával, ki akkor a szultán palota-marschallja volt, akinek szives vendégszeretetét is élveztem, s aki utóbb bizalmának számos jelével árasztott el. Megismerkedtem Kossuth Lajos utolsó tábornokával, Kohlmannal is, török nevén Fejzi pasával, ki igen jeles hadmérnök vala, s egy másik volt magyar honvédtiszttel, a lengyel eredetű Machmud Hamdi pasával; ez a magyar emigránsok közül a török hadseregben a legmagasabb rangig, a musir pasaságig vitte; valamint a pozsony-szentgyörgyi születésű Farkas Ozmán pasával, a jeles török költő, Nignár atyjával, a pankaldii katonai akadémia francia nyelv tanárával. Az ő kezdeményezésére történt, hogy a török pankaldii katonai akadémiát megismerni óhajtván, Gházi Ozmán pasától kértem ez akadémia meglátogathatására ajánló levelet. A plevnai oroszlan azonban szeliden mosolyogva azt felelte: „Majd gongoskodni fogok én róla, hogy te erre nézve szultáni irradét kapj és mint ő felsége, a

padisah vendége tekinthess meg katonai legfőbb intézetünket!”

Igy is történt. A katonai akadémia — melynek élén akkor a tudós Zseki pasa, a mostani tüzérségi főparancsnok és a híres porosz katonai író, Von der Goltz pasa állottak — csakhamar szultáni rendeletet kapott, hogy én, mint ő felsége vendége, fel vagyok jogosítva az intézetet tüzetesen, annak minden osztályát, gyűjteményét stb. beleértve, megsejmelni, tanulmányozni. Így lón azután, hogy egy török kapitány jött el értem és az őrség fegyverbe szállításával, dobveréssel, trombitaharsogással, fegyvertiszteléssel fogadtak, mint a nagyur vendégét és az egész tanári kar, élén a nevezett két igazgató-pasával, egy terembe összehívva várakozott reám és vezetett osztályról-osztályra, teremből-terembe, gyűjteményről-gyűjteményre, hogy mindent alaposan megsejmelhessek, ami ritka halandónak adatik meg Törökországban; sőt ebédre is ott marasztottak. Végig néztem a növendékek étkezését és azután a pasákkal s a vezérkari tisztekkel és vezérkari hallgatókkal együtt ebédelve, hálás szívvel köszöntöttem fel Abdul Hamid szultán ő felségét.

Gházi Ozmán pasa egy ízben barátságos beszélgetés között említette nekem, hogy az ő magyar szeretete milyen régi eredetű, sokkal régebb Plevnánál és honnét származik. Elmondá, hogy az ő édes atyja, aki Kisásziában kerületi parancsnok volt, egyszer Kintahiában járván, az ottani magyar emigráns-telepből egy igen rokonszenves fiatal honvédhadnagyot hozott magával, ezt mondván: „Nos, fiam! Ez a derék magyar

tiszt lesz ezentúl a te nevelőd, oktatód és barátod!” Boldog volt ugyanis akkor minden török ur, aki nevezett telepből egy magyar honvédtisztet hozhatott a házába. Ez a fiatal honvédhadnagy, nekem, akkori növendékfiúnak, elbeszélé azután a magyarok egész szabadságharcát, hősiességüket és az orosz beavatkozást és harcukat szomorú végéig. Ez a fiatal honvédtiszt benső barátommá vált és neki köszönhetem azt a mély magyar rokonszenvet, mely szívemben él és amely még ezen évekből s nem a plevnai harcok idejéből származik. Egyéb iránt — úgy mondá a hős Ozmán pasa, palota-marschal, — mostani uralkodónk, győzhetetlen padisánk is, t. i. II. Abdul Hamid szultán élénk rokonszenven viseltetik nemzetetek iránt; annyira, hogyha valaki előtte kedves dolgot akar cselekedni, elég, ha fölemlíti neki édes atyjának, néhai Abdul Medzsid szultánnak azon nagy lelkű tettét, hogy megtagadta Ausztriának és Oroszországnak Kossuth, tábornokai és az egész magyar emigratio kiadását illető követeléseit, dacára, hogy hadüzenettel is fenyegetődtek; azonban a szultán azt felelte, hogy „Inkább erőszakkal engedném magam a trónról lehozatni, de a vendégjogot a magyar testvérek iránt még sem fogom soha megszegni”. Abdul Hamid atyjának s fejedelmi nagylelkűségéről tanuskodó bátor és nemes viselkedésére még ma is nagyon büszke.

En ezt így tudván és magától a palota-marschalltól hallván, mikor barátommal, báró Nyáry Jenő főrendiházi taggal, a szultán ő felségénél kihallgatásra jelentkeztem, bucsubeszédemet török szokás szerint fényes

* A „Budapest” jubiláris albumából.

Zajos éljenzés fogadta ezeket a szavakat. Gróf Apponyi Albert állott fel.

— Csak néhány megjegyzést akar tenni — mondta. Nem szabad egy más nép belügyeibe avatkozni. (Felkiáltások: Ez nem más állam belügye!) A népek szolidaritásának tiltakozni kell a gyilkosság ellen (Felkiáltások: A zsarnokok ellen is?) A magyar nemzet mindig elítélte a királygyilkosságot. Ő hozzájárul a miniszterelnök javaslatához.

Az elnök elrendelte a szavazást. A Ház többsége elfogadta a miniszterelnök javaslatát, de vagy harminc függetlenségi képviselő az ellen szavazott.

Ezután következett a legközelebbi ülés napirendjének megállapítása. Ez az ülés holnap délelőtt 10 órakor lesz s azon a könyvtári bizottság jelentését és kérvényeket tárgyalnak.

Közgyűlési tárgyak.

Nincs érdeklődés közügyekért.

Jog- és pénzügyi bizottság ülése.

Sokszor hangoztattuk már, hogy a közügyekért nincs érdeklődés a törvényhatósági bizottságban. Nagy része van ebben annak a körülménynek, hogy a többség teljesen a saját érvényesülését hajlja keresztül, míg a város legfontosabb ügyeinek tárgyalását az örökös elnapolásokkal halasztgatja.

Az általános elkedvetlenedés jelei mutatkoznak minden téren, különösen pedig a szakbizottságokban. Minek is tárgyalatnak, mondják, ha a közgyűlés így is azt határozza, amit a pártelnök akar? Így esett meg aztán tegnap is, hogy Márton Imrén kívül csupán Juhász Ignác jelent meg a jog- és pénzügyi bizottság ülésén.

Jelen voltak Vecsey Imre főjegyző elnöklete alatt Sinka Sándor, Roncsik Lajos

főszámvevő, Vargha Károly tb. tanácsnok, dr. Magoss György főügyész, Márton Imre és Juhász Ignác bizottsági tagok.

Elutasított ajánlat.

Már másodszor ajánlották fel megvételre a Pelbárt-örökösök Bethlen-utca 13. számú házukat a városnak. Az előadó javasolja, hogy, mivel feltétlen szükség e telekre nincsen, az ajánlatot utasítsák vissza. A bizottság elfogadta a javaslatot.

Nem lesz monopólium.

Már hétfői ülésében is tárgyalta a jog- és pénzügyi bizottság a faipar részvénytársaság kérelmét és elhatározta, hogy monopóliumot a társaságnak nem biztosít, de 10 évre teljes, további 5 évre pedig fél községi adómentességet ad a részvénytársaságnak.

Póthitel.

Debrecen város 2400 koronán aluli és nyugdíj-jogosultsággal nem bíró tisztviselőit és munkásait be kellett iratni az új munkás törvény értelmében a balesetbiztosító pénztárba. A beiratott tisztviselők, illetőleg munkások betegsegélyezési díjának fedezésére 4000 korona póthitelt javasol a közgyűlésnek a bizottság.

Ezzel az ügygyel kapcsolatosan Debrecen város napdíjasai folyamodtak a városhoz, hogy a munkás balesetbiztosító pénztár által a mult félévre levont illetékeiket utalják nekik vissza, továbbá, hogy a betegsegélyezési díjaik teljes összegét a város fizesse, mivel ezen teher reájok igen súlyosan nehezedik és különben is nehéz megélhetésüket majdnem lehetetlenné teszi. A bizottság három szóval kettő ellenében Márton Imre indítványára kimondta, hogy a napdíjasok kérelme felett való döntést akkorra halasztja, a mikor a városi tisztviselőknek a pénztárhoz való viszonyáról véglegesen fog határozni.

Városi épületek tisztítása.

Bíró Géza városi köztisztasági vállalkozó azért folyamodott a városhoz, hogy a városi épületek tisztítása után 2000 korona általánosan részesítse a város. Magoss György dr. méltányosnak tartja a kérelmet, javasolja, hogy 1000 koronát szavazzanak meg. A bizottság szavazattöbbséggel helyt adott a kérelemnek.

Kártalanítás utnyításért.

Özvegy Szedlák Józsefné beadványt intézett a városhoz, melyben azért folyamodik, hogy homokkerti birtokának parcellázása alkalmával nyitott 8 öl szélességű utjaiért kártalanítsa őt a város. Az előadó javasolja, hogy mivel a szabályrendelet értelmében 6 öl szélességű utat hagyni kell, a kártalanítás ügyében hallgassák meg előbb a homokkerti birtokosokat, addig pedig érdemlegesen ne határozzanak.

VIDÉK.

Megsebesült párbajsegéd. Röviden már adtunk hírt róla, hogy Nagybeeskereken kardpárbajt vívott Vértesy Gyula tanfelügyelő, a neves író, kinek dolgozatait jól ismerik olvasóink és Heineremann Alajos orvos. A párbaj alatt Vértesy egyik segédje, Tasnády Endre vármegyei árvaszéki ülnök, ki egyszermind a párbajt vezette, oly közel állt fele mellett, hogy Heineremann kardjával véletlenül végigvágott Tasnády arcán. A sebet be kellett rögtön varrni, mert a kard a halánték mellett egy ütőeret vágott keresztül. A párbajt aztán folytatták s az újabb összecsapásban Vértesy Gyula jelentéktelenül megsebesült az arcán.

Egy uri leány öngyilkossága Szegeden. Szegedről jelenti tudósítónk: Néhány nappal ezelőtt megismétlődött Szegeden is a szarvaskendi dráma: egy vasuti főtisztviselő tizennyolc éves leánya öngyilkosságot kísérelt meg, mert jegyesével, aki honvéddá nagy, nem kelhetett egybe. — Az esetet csak ma este jelentették be a rendőrségen, amikor már a család nem titkolhatta a szerencsétlenséget. A leány nagymennyiségű marólugott ivott s mára életveszedelemesen rosszra fordult az állapota. Az öngyilkos feltűnő szépségű leány s néhány héttel ezelőtt jegyezte el egy honvédtiszt, aki gazdag ember hírében állott. Kiderült, hogy a hadnagynak nincs pénze s a leány atyja sem képes a nagy kauciót lefizetni. Ez készítette az öngyilkosságra a fiatal leányt.

Közgyűlés a Homokkertenben.

A homokkerti ref. olvasó-egylet február hó 16-án, dr. Bacsó Dezső elnöklésével és a

pergamenre tussal és aranyfestékekkel leiratva, írásban is beadtam; amely beszédem szövegében ő felsége dicső emlékü atyjának, Abdul Medzsid szultánnak Kossuth Lajos és a magyar bujdosók iránt tanusított fentebb érintett nagylelkű eljárását dicsérőleg említettem föl, hozzátévé, hogy nemcsak az összes emigrációnak még most is élő tagjai, hanem az egész magyar nemzet nagy hálaival tartozik ezért Abdul Medzsid szultánnak. Midőn ezen bucsuiratot a szelamlík alkalmával beadtuk, magunk a nagykövetek páholyában ülve, a szultán a mecsetből nemsokára kiküldötte szárnysegédjét, Emin beyt, a ki is, minket a fogadó-terembe kérést, tudunkra adta, hogy a szultán ő felsége kellemesen értesült bucsuiratunkból, hogy birodalma székvárosában jól éreztük magunkat és meghatva olvasta a kegyeletes megemlékezést néhai édes atyjáról. Ő jól tudván azt, hogy a török és magyar nemzet egy vérből származik, a köztünk lévő rokonszenvet természetesen találja és azt a maga részéről éppen úgy, mint néhai édesatyja, mindenkor melegen fogja ápolni. Felhatalmaz egyszermind bennünket eme nyilatkozatának odahaza, Magyarországon nyilvánosságra hozatalára.

Ime, ilyen élénk volt már 1888-ban a török szultán magyar simpathyája, melynek irányában személyileg is számos kitüntető jelét adta és nemcsak a pérai kormányzó palotában adatott a magyarok tiszteltére pompás tűzijátékkal és katonai zenével kísért fényes lakomát, hanem, a mi ennél sokkal ritkább kitüntetés: engemet, Vámbéry és Fraknoi barátaimmal együtt a Yldiz-

Kioszkban intim török ebédre is meghívott, mely alkalommal mindhármunknak külön-külön értékes ajándékokkal kedveskedett, sajátkezűleg irván fel az illető drága ékszer tokjára mindegyikünk nevét.

Midőn pedig legutóbb, a mult évben Rákóczi fejedelem hamvainak hazahozatala végett az országos küldöttség élén, mint Ófelségének, királyunknak s egyuttal a magyar törvényhozásnak is küldötte audiencián megjelentem — mint előre megvolt állapítva — én, mint a küldöttség elnöke, magyar nyelven tartottam üdvözlő beszédet a szultán Ófelségéhez, amely beszédet azután Kolossa követségi tanácsos azonnal törökre fordított. E beszédembe is beleszóttam azt, hogy Ófelsége dicsőséges ősei közül VII. Achmed szultán, II. Rákóczi Ferencet és a vele lévő magyar emigránsokat mily nagy tisztességgel fogadta birodalmába és itt őket halálukig bőkezűen látta el; továbbá hasonló fejedelmi nagylelkűséggel viseltetett Ófelségének édesatyja, Abdul Medzsid, a későbbi viharos időkben ugyancsak török földre menekült nagyjaink, Kossuth Lajos kormányzó, tábornokai és egyéb bujdosóink iránt. Most tehát a felséges padisah csak őseinek magasztos példáját követi, sőt azt még fölülmulja ama nemeslelkűségével, hogy elhatározá Rákóczi fejedelemnek, édes anyjának Zrinyi Ilonának, Thökoly Imre fejedelemnek, gróf Beresényi Miklós magyarországi fővezérnek és a többi kuruc hőseknek hamvait, a mi kezeinkre bízva, kiadni, hogy azok a magyar nemzet régi óhajta szerint hazájukban legyenek eltemetve. Hálaosan megköszöntem tehát ezt a nagylelkű-

seget Ófelségének, a magyar képviselőház nevében is, mint annak megbizottja. A szultán arca láthatólag örömmel telt el szavaim hallatára, s hozzám lépve kezemet melegen szorongatta és amikor az ünnepelesen török módra kiállított irat szövegét a szertartásmester tölem, a szokás szerint átvenni akarta: Ófelsége intett neki, hogy távozzék és maga személyesen vette át kezemből a diszokiratot; a mi a török udvarban ritka nagy kitüntetés számba megy. Ő felsége egyuttal válaszában kijelentette, hogy különös öröme szolgált neki a magyar küldöttséget szép nemzeti öltözékükben fogadni; köszöni nála tett tisztelgésüket és kiváltképen köszönettel tartozik az ő barátjának, Ferenc Józsefnek, valamint a magyar törvényhozásnak, hogy a hamvak átvételére éppen ezt a küldöttséget választották ki, a mely e kényes ügyben s épen ramazán (törökök nagy böjtje) ideje alatt annyi tapintattal járt el. „Viszonyásul a magyar parlamentnek és általában a magyar nemzetnek — mondotta ő felsége — adják Önök által az én szultáni meleg üdvözlőmet, a melyet nemcsak a magam, de az egész ozmán nemzet nevében küldök a testvér magyaroknak!”

A török udvari szokásokat ismerők előtt méltán feltűnt a szultán ő felségének ez igen sokat jelentő nyilatkozata, mert a török uralkodók egész a legújabb időkig, csak mint vallásfelekezet, a mohamedanizmus nevében szoktak szólni, de az egész ozmán nemzet nevében még egy szultán is, talán eddig sohasem nyilatkozott.

Ily élénk simpathiát táplál imé Abdul Hamid szultán nemzetünk iránt.

eadványt folyamo- parcellá- sságú ut- z előadó delet ér- nyi kell, megelőbb pedig ér-

Röviden eskereken a taufel- tait jól Alajos segédje, i ülnök, oly közel kardjával rónán. A a kard t kereszt- z ujjab- ntéktele-

ga Sze- Néhány den is a sztvise- ot kisé- védhad- z esetet lőrségen, a a sze- anyiségű elmesen gyilkos héttel aki gaz- hogy a y atyja Ez kész- yt.

ok-

február vel és a

iselőház A szul- szavaim nelegen esen tő- szertar- átvenni ávozzék kezelm- lvarban Ó fel- hogy magyar ben fo- fiket és barát- magyar vételére ki, a án (tő- tapin- parla- parlatnak k által melyet a nem- rnak! smerők égének mert a időköz- nismus ozmán talán Abdul

tagok nagy számának jelenlétével tartotta évi rendes közgyűlést. A tárgysorozat első pontja a jegyzőkönyv hitelesítése volt. — Ezután Tordai Gábor halálával és Hegedüs Mihály eltávoztával megüresedett választmányi helyek töltettek be titkos szavazással. Megválasztottak: Haffner István máv. fő- kalauz és id. Kurucz Lajos dohánygyári ügyelő.

A Bujdosó András felebbezésének el- döntése után dr. Bacsó Dezső elnök olvasta fel az évi jelentést. Az évi jelentésnek főbb részei a következők: Sajnálattal emlékezett meg az évi jelentés Harsányi Gusztáv volt egyleti elnök eltávozásáról, kit kir. táblai bírónak kineveztek s Kassára költözött. Mű- ködése elvülhetlen az egylet életében. De örvendetesen emlékezett meg azon fontos mozzanatról, hogy az olvasó-egylet a Debreceni Első Takaréktól 9 ezer koronás ingat- lant szerzett, mely átalakítva és ujonnan berendezve az egyletnek állandó otthona lett. Kiemelte az évi jelentés, hogy a Mu- zeumok és Könyvtárak Országos Tanácsa az egyletben egy 500 koronás vándor könyv- tárt helyezett el, melyet a tagok és nem ta- gok nagy buzgósággal használnak.

Ezen könyvtár kieszközlésén legjobban buzgózkodott Patay József h. elnök és az egylet könyvtárnoka. Az egylet tulajdonát képező könyvtári állomány áll 322 műből 394 kötetben, ennek nyomtatott katalógusa is van. A pénztári forgalom az 1907-ik év- ben a következő hullámszámot tünteti elő: Bevétel volt 1163 korona, kiadás 1073 ko- rona. Maradvány 86 korona. A pénztárnoki tisztelet Kozma Lajos egyleti pénztárnok ki- válo buzgalommal teljesíti. A tagok száma ez idő szerint 200-on felül van.

Végül a közgyűlés Nyalka István egy- leti tagnak szíveségéért köszönetet szava- zott és ezzel a gyűlés véget ért. (K.)

VÁRMEGYE.

Elmebeteg asszony.

Nagy csapás érte Tóth Imre püspök- ladányi kispapját. A felesége, K. Horváth Klára megtévelyodott. A fiatal, 28 éves menyecske tavaly nagy beteg volt. A férje, miután nem tudtak segíteni a baján, felvitte feleségét a budapesti bábaképző intézet kör- házába, ahol császárvágást alkalmaztak a szerencsétlen asszonyon, hogy legalább az életét megmenthessék.

Az orvosi tudomány megmentette ugyan az életét, de a boldogtalan teremtés, akinek a műtéttel nyitott sebe máig sem gyógyult be, megőrült fájdalmában. A szegény örült asszony azóta egész nap sir, imádkozik, majd minden átmenet nélkül dalol és ver- seket szaval. A ruháit összeszakgatta és különösen abban leli kedvét, ha a párnákat felszakgathatja és a tollpíhéket a szélnek eresztheti.

A szerencsétlen férj az országos elme- gyógyintézetben szeretné elhelyeztetni a feleségét és ez iránt dr. Losonczy Álmos tiszti főorvos fog előterjesztést tenni a bel- ügyi kormánynak.

Az első érettségi. A hajdunánási ref. főgimnáziumban az idén fogják az első érettségi vizsgálatot tartani. A vallás- és közok- tatásügyi miniszter a főgimnázium négy felső osztályának most adta meg a nyilvános- sági jogot.

Betörés Mikepércsen. A csendőrség- nél lopás miatt tett feljelentést Fekete Már- tonné m.-pécsi lakos. Távolléte alatt laká- sát feltörték, honnan több háziszükségletre alkalmas holmit vittek el. A tolvaj azon kívül feltört egy ládát is, melyből mintegy 13—15 korona készpénzt is elvitt. A csend- őrség a tetteseket egy csavargó és 14 éves mostoha fia személyében kinyomozta. A be- térést mindketten beismerték.

Nagy tűz pusztított tegnap Poroszlai Albert h.-hadházi földbirtokos tanyáján. Ki- gyuladt egy nagy kazal szalma, mely körül- belül 350—400 korona értéket képviselt s teljesen elhamvadt. Az elégett szalma biz- tosítva volt. Hogy a tűz miből keletkezett, eddig nem sikerült megállapítani.

Megfelebbezett választások. A múlt év végén megtartott megyebizottsági tag- választások ellen többen felebbeztek. A bíró választmány határozatában sem nyu- godtak meg a felebbezők és panaszt adtak a közigazgatási bírósághoz a hajdunánási, a hajdusámsoni és a hajduszoboszlói IV. al- kerületi választások ellen. Az alispán a bírósági panaszokat ma küldi fel döntés végett a közigazgatási bírósághoz, amely- nek véghatározatát megyszerte nagy érde- klődéssel várják.

Halál munka közben.

Agyongázolta a vonat.

Nehéz és sok veszélylyel járó hivatásának ismét áldozata lett egy vasutas. Szolgálatá közben éjjel, mikor a veszedelem folyton nyomában járt, érte utól szörnyű végzete. A tolatást végző mozdony kerekei alá került, melyek kereszt- túlgázolva rajta, darabokra szak- gatták.

A borzalmas véget ért vas- utast Oláh Zsigmondnak hívták; öreg ember volt már s csupán mint éjjeli őrt alkalmazták. Nyílt vonalon őrzött egy váltót, mely egy kiterőbe vezetett. Este 7 óra után ért oda a vonat, mely a ki- térébe ment. A vonat már vissza- felé indult, mikor Oláh észrevette, hogy a váltó rosszul áll. A sze- rencsétlen ember közvetlen a vonat előtt akart átmenni a sineken, hogy a váltót megigazítsa.

Alig lépett a sinek közé, a vonat utólérte s a következő pilla- natban Oláh darabokra szakgatva hevert a sinek közt. A halálra gázolt vasutast felesége és apró gyermekei siratják. A szerencsét- lenségből kifolyólag megindították a vizsgálatot.

VÁROSHÁZA.

Az álmosdi halastó. Debrecen városa tudvalevőleg halastavat akar létesíteni. A lapok közleményeiből tudták meg ezt a Bihar megyei Álmosdon, ahol már van halastó és amelyet vételre ajánlottak a vá- rosoknak. A tanács az ajánlatot nem fogadta el, mert a város területén akarja a halastavat létesíteni.

Eladott bika. Debrecen város törzs- gulyája messze földön híres. Különösen te- nyészjószágaiért jönnek el a szomszéd vár- megyékből is. Legujabban a város Fergeteg nevű bikáját vette meg Szalánczy Bertalan döghei (Szabolcsmegye) földbirtokos. A szép jószág 2500 koronáért kelt el és az egész környék csodájára járt, mikor a tulajdonosa hazaszállította.

Ujabb milliót vesznek fel. A tanács tegnap délelőtt rendkívüli ülést tartott Kovács József polgár- mester elnöklete alatt, amelyen elhatározták, hogy a 17 milliós kölcsönből újabb milliót vesznek

fel, hogy a közgyűlés által elren- delt fizetéseket teljesíthessék. A pénzpiac helyzete most nem a leg- kedvezőbb, mert az osztrák-magyar bank kötvényei 98.50-en állanak, így a millióból már 15,000 koronát veszít a város, az egyéb költségek leszámításával vagy 980,000 koro- nát kap a város. Helyesen tenné a tanács, ha a kisebb összegekre rugó fizetési kötelezettségeit a pénz- tári feleslegből fedezné mindaddig, amíg csak lehet. Így legalább még megtakaríthat valamit a vámon, amit elveszít a réven.

Ipari munkások kitüntetése.

Diszoklevél és pénzjutalom.

Kossuth Ferenc ipar- és kereskedelem- ügyi miniszter a debreceni iparkamara elő- terjesztésére öt ipari munkást diszoklevél s egyenkint száz-száz korona jutalommal tün- tetett ki.

A kitüntetett munkások: Engi Sándor asztalos az István-malomban, Braun Vilmos vasesztergályos a szolnoki máv. műhelyben, Medvezky János kerégyártó a boesköi Klotild vegygyárban, Petróczy Ferenc szer- kovács a gyertyánligeti vegygyárban, Sala- mon Mihály üvegfuró a Ferencvölgyi üveg- gyárban.

Mindegyik munkás a következő tar- talmu s Kossuth Ferenc által aláírt disz- oklevelet kapta:

Elismerő levél. Az ipari munkában hosszú időn át kifejtett dicséretes tevő- kenységéért elismerésem jeléül állami ja- vadalomban részesítem és ennek tanusa- gául jelen elismerő levelet kiadom.

Kossuth Ferenc.

Itt jegyezzük meg, hogy a debreceni kereskedelmi és iparkamara pedig hat érde- mes ipari munkást részesített egyenkint ötven-ötven korona jutalomban.

SZÍNHÁZ.

Sulamith. Goldfaden daljátékával pró- bálkozott meg tegnap az énekes társulat. A szereplők közül játékaival, szép énekével hatást ért el Arkossy Vilmos, ki Absolon szerepét az utolsó percben vette át. A tár- sulat e kiváló tagjának merész, de sikeres vállalkozása mellett Zilahyné, Fehér és Lónyai ügyes alakításai ébresztettek figyel- met. Dicséret illeti Boda tenoristát is, a ki ezuttal szokatlan melegséggel énekelt.

Baccarat. Ez a mély érzésű, tanulsá- gos dráma kerül ma színre, amely a múlt héten a budapesti Nemzeti színházban fel- elevenítése alkalmával újból nagy sikert aratott. A főszerepeket Hahnel, Ternyei, Szakács stb. adják.

Varázskeringő 14-ik előadása lesz csütörtökön, amely ugyanazon szereposztás- sal kerül színre, mint a premiere alkal- mával.

Koczián második hangversenye. A sok oldalról nyilvánított kérdésnek nagy rábeszélésre elegendő tett Koczián hegedű- művész s hétfői hangversenyét pénteken megismétli színházunkban, ugyancsak bér- letszűnetben. Hétfői hangversenye alkalmá- val fenomenális művészetével úgy elragadta a kiváló művész a hallgató közönséget, hogy szünni nem akaró tapsviharral több ízben a lámpák elé hívta Kocziánt. A kiváló hegedűművészt pénteki hangversenyén ugyan- csak Veselsky Ferenc zongoraművész fogja kísélni, ki ezenfelül önálló zongora-számok- kal is szerepel a műsoron.

Zilahy Gyula kérése. A városi színház igazgatója folyamodott a tanáchoz, hogy Kocián hegedűművész második hangversenyére is 25 százalékkal emelhesse a helyárakat bérletszünetben. A kérelmet többen ellenzik, mert attól tartanak, hogy a bérletszünetes előadásokkal nagyon ki fog tolni a színi évad.

Színház-bizottsági tagok a polgármesterhez. A színházbizottság öt tagja az alább szöveg szerint reprodukált beadványt nyújtotta be Kovács József polgármesterhez, mint a színházbizottság elnökéhez:

Tekintetes elnök ur! A színházi előadások ujabban nagyon gyakran bérletszünetben tartatnak. Január hóban négy, februárban eddig már három rendkívüli bérletszünetes nap volt. Nehogy a tavalyihoz hasonló elbánásban részesüljön a bérlet közönség, annak, mint a debreceni színészet állandó fenntartójának s legfőbb támogatójának érdekében kötelességszerűen kérjük a tekintetes elnök urat, méltóztatásuk a színházi szerződés alapján a színházi igazgató urat utasítani, hogy a bérletszüneteket kellőképp mérsékelve, úgy ossza be az előadásokat, miszerint a bérletek, a vasárnapi bérletszámok mellőzésével is véget érjenek a szerződésben kikötött színházi idény végéig, azaz f. é. május 10-ig. Teljes tisztelettel Komlóssy Dezső, Szent-Királyi Tivadar, Dr. Láng Sándor, Sámy Béla, Dr. Burger Péter.

A Zilahy jubileumára mutatkozó nagy érdeklődés miatt a szombati előadásra a jegyek már csütörtök reggeltől válthatók lesznek.

Gyermek-előadások az Uranusban. Ma délután ismét 2 gyermek-előadás lesz az Uranusban félhelyárakkal 4-5-ig és 5-6-ig. Ez alkalommal pompásan mulattató, gyönyörű műsort állított össze kedves kis vendégeink, melylyel nagy örömet fog nekik szerezni, mert gyönyörű, új, színes képekkel is kedveskedik, amit még nem ismernek. A többi képek is mind újak és mulatságosak.

Szalon műsor az Uranusban. Az Uranus igazgatósága nemsoká várhatja publikumát a fővárosban sikerrel bemutatott újdonságok megismertetésével. Alig zajlott le egyik rendkívül sikerült előadása tegnap este, melyet zsufozt nézőtér élvezett ismét, már is egy másik ilyen nagyszerű műsor van mára kitűzve, melyhez 4 képet az igazgatóság telefonon rendelt meg tegnap. Ezeknek kedves humora, kacagtató ötletessége, pompás figurái biztos sikert ígérnek. A mai műsor fénypontja, mely vetekedik a főváros elsőrangú színházainak műsorával — **A Zab hatása** című, a szezon legsikerültebb bohózata lesz. Azután nagy tetszésre számíthatnak a **Thomson fivérek** angol és **Les Kiriki** japán csoport akrobaták bámulatos mutatványai, továbbá a **Sky verseny** és a tegnap és tegnapelőtt nagy tetszést aratott **Ördögi utazás** szenzációs fővétel és a többi újdonságok, melyek közt két gyönyörű színes kép van. (Az egyik műsoron kívül). A mai műsor iránt olyan nagy az érdeklődés, hogy tömegesen jegyeztek előpályákat és első rendű helyeket a mai előadásokra, melyeket a közönség figyelmébe ajánlunk. Jegyek d. u. 2-től előre válthatók a pénztárnál. Előkészületben van: **Egy remek Sport előadás**; továbbá **Dráma a Glecserekben**, melyek legközelebb kerülnek bemutatásra.

Az Uranus mai salon műsora. Délután 4-től 5-ig és 5-től 6-ig **Gyermekelőadás** félhelyárakkal. Teljesen új, itt még be nem mutatott fényes, előkelő műsorról. Este 6, 7, 8 és 9 órai kezdettel, az alábbi salon

műsor. 1. **Sky versenyek.** (Sport.) — 2. **Thomson fivérek.** (Angol akrobaták.) — 3. **Örökbe fogadott gyermekek.** (Megható tört.) — 4. **Csodás tükrök.** (Színes.) — 5. **Les Kiriki.** (Japán akrobaták.) — 6. **Ördögi utazás.** (Feltűnést keltő.) — 7. **A néma kis leány.** (Dráma.) — 8. **Műsoron kívül.** (Színes.) — 9. **A zab hatása.** (A szezon sláger bohózata.) Műsorváltozás fenntartva. Helyárak, mint rendesen.

Husz Abrahám társainak bűnpöre.

Pénzt hamisítottak társai.

Monstre bűnpör.

Nagyszabású pénzhamisítási bűnpörben kezdi meg ma a főtárgyalást a debreceni törvényszék. A bűnpör vádlottjai közt Husz Abrahám is szerepel, akit e miatt szintén a törvényszék elé állítottak volna, ha a múlt héten a halálos ítéletet végre nem hajtják rajta.

Husz Abrahám évekkal ezelőtt, csaknem két évvel hamarabb a petrovai rablógyilkosság előtt, nagyszabású pénzhamisító társaságot szervezett. A társaság tagjai csaknem mindannyian máramarosme gyei és galíciai emberek voltak, akik közül többet Husz Abrahám a petrovai rablógyilkosság keresztülvitelébe is belevont. Hónapokon át gyártották a hamis ötven és száz koronásokat, amelyet szinte a felismerhetlenségig tudtak hamisítani.

A hamis pénzek nagyrészt külföldön helyezték el. Végre az Osztrák-magyar bank rájött mindenre, feljelentette a hamisítókat, akik közül csakhamar ellopták Husz Abrahámot, aki nem is késett töredelmes vallomást tenni.

A vádlottak közt van a két Perl, *Perl Leeb* Mojse és *Perl Leeb*, akiket a máramaroszigeti törvényszék esküdtbirósága a petrovai rablógyilkosságban való bűnrészesességért 10 és 5 évi fegyházra ítélte. A kiskupányi gyilkosság értelmi szerzője: *Dávid Márton* és fia *Adolf*, akiket a beregszászi törvényszék halálra ítélte, de a kuria megsemmisítette az ítéletet, illetve új tárgyalást rendelt el, szintén be voltak avatva a pénzhamisítók bandájába.

A foglyokat tegnap erős fedezet mellett hozták Debrecenbe. A fogházfelügyelőn kívül 4 börtönőr ügyelt fel rájuk.

A főtárgyalást *Tóby István* bíró vezeti, a vádat *Désy Géza* dr. alügyész képviseli. A vádlottak legtöbbjének saját ügyvédje van, a többinek a törvényszék hivatalból rendelt ki védőügyvédet.

Rengeteg sok tanu van beidézve a főtárgyalásra, így ebből és a kötetekre terjedő aktacsomókból ítélve, a főtárgyalás hetekig fog eltartani.

ÚJDONSÁGOK.

Kedélyes est.

Kabaret a tüdőbetegekért.

A jótékonykodás oltárára gyújtottak tegnap ismét tüzet. Az emberiség legárvábbjáiért, a tüdőbetegekért hoztak jótékony áldozatot azok, akik elmentek a Bika szálloda disztermében tartott estélyre.

Nem volt tele a terem, pedig a humánus ügy megérdemelte volna. De a jelenlévő intelligens közönség a programot nem egy számat hallgatta végig élvezettel.

A Magyarai testvérek hangulatos megnyitója után *Dr. Mariska György* ragyogtatta művészetét az ő felséges zongorajátékával. Majd *Lónyai Piroska* lépett a pódiumra s a kedves szubrett, aki a színpadon olyan pajkosan játsza jelenéseit, most a hangverseny pódiumról megszokott előkelőséggel adta elő dalait. A közönség tüntető tapsokkal honorálta.

Somogyi Aranka, az a máramaroszigeti bájos urleány, aki néhány nap előtt szavalatával olyan közvetlen hatást ébresztett, *Szilágyi Erzsébet* szavalta el hazafias tüzzel, lelkesedéssel. Zongorán felségesen kísérte *Mártonfalvi György*. Utána *Fabián Margit* urleány játszott hegedűn és nemcsak meglepte, de el is ragadta a közönséget kitűnő játékával. Ujjai pompás könnyedséggel siklottak át a hurokon s egy egész érzelemvilágot csaltak ki a szárazfából. Melegségtől áthatott, különben pedig stilszerű játéka nagy hatást tett a közönségre. Frenetikus taps volt érte a jutalom.

Nagy hatással énekelte magyar népdalokat *Rácz Ernő* és kitűnően játszott a zongorán *Poós Margit* urleány. Mindketten zajos tapsokat kaptak. Utánuk *Horváth Kálmán* lépett a pódiumra. A közönség valószínűs áhitattal hallgatta kedvencét, a ki olyan nemes egyszerűséggel, annyi természetes bájjal s mégis olyan mélységes közvetlenséggel hatol mindig a szívekhez. Most is ugy volt. Nem bírtak betelni szavalataival s egymásután kívánták, természetesen zajos tapsok mellett, az ismétlést. Majd *Szemes Miklós* játszott tárogatón. Telve volt játéka szízzel, érzéssel, fájdalommal. Mélabus kuruc-dala szíveket dobogtatott meg. *Viharos* tapsokat kapott. Az estét *Fehér Olga*, a kedvelt énekesnő zárta be, a ki zongorázott, dalolt, majd füttyölt, diadalmas sikert váltva ki vele. Az est kevéssel 7 óra előtt ért véget.

* **Lamprecht Frigyes meghalt.**

Lamprecht Frigyes, a törvényhatósági bizottság tagja, egyházbizottsági tag tegnapelőtt örök álmra hunyta le szeméit. Halálának híre széles körben kelt részvétet. Gyászborult családja az alábbi gyászjelentést adta ki:

Mély fájdalomtól lesújtott szívvel tudjuk a felejtethetlen legjobb férj, testvér, nagybácsi és jó rokon néhai *Lamprecht Frigyes* sertéskereskedő és városi bizottsági tagnak folyó hó 17-én, este 10 órakor, életének 68-ik, boldog házasságának 40-ik évében, az egyházi szentségek ájtatos felvétele után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk temetése folyó hó 20-án, délelőtt 10 órakor lesz a Piac-utca 42-ik számú házunktól a róm. kath. egyház szertartása szerint. Az engesztelő szent mise a temetés alkalmával fog a róm. kath. templomban az egek urának bemutatni. Mely végtisztelességtelre rokonainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Gyászos özvegye: özv. *Lamprecht Frigyesné* szül. *Etlinger Borbála*. Nevelt gyermekei: *Grits Szidonia* férjével *Horváth Györggyel*. *Etlinger Ilona* férjével *Félegyházy Jánossal* és gyermekei. *Etlinger Lujza* férjével *Schneider Mihálylyal* és gyermekei. Testvérei: *Lam-*

Gerő férfi- és gyermekruha nagy áruházában a legolcsóbban lehet vásárolni Debrecen, Piac-utca 41. (a nagytrafikkal szemben.)

precht Magdolna férj. Grits Györgyné és gyermekei. Lamprecht Bernát és gyermekei. Lamprecht Fáni férj. Friedl Adolfné és gyermekei: Berta és Adél. A temetést Gebauer K. tem. intézete rendezi.

* Ismét lopás az állomáson.

A vasuti kocsik fosztogatása egész rendszerré kezd válni a helybeli nagy állomás pályaudvarán. A tolvajok vakmerően üzik gonosz mesterségüket, akik szörnyű biztonságban érezhetik magukat, hogy a nappali órákban sem riadnak vissza attól, hogy a rakott kocsikat feltörjék és megdézsmálják. Így történt ez tegnapelőtt és tegnap is. Délután 2 és 5 óra közt felnyitottak egy rakott kocsit, melyben 41 bál nyers dohány volt. Az egyik bált felbontották s abból 20-25 csomónyi dohányt elvittek. A vakmerő fosztogatót kézrekerítésére a rendőrség széleskörű intézkedéseket tett.

* **Dimitri Slavianszky d' Agreoff** nagy hangversenye. Ritka művészi esemény színhelye leendő ma este 8 órakor az „Arany Bika” díszterme, midőn Dimitri Slavianszky d' Agreoff, az ő világhírű 40 személyből álló vegyeskarának városunkban ezuttal egyetlen és utolsó bucsunagyhangversenyét fogja rendkívül érdekes és gazdag műsorokkal megtartani. A hangverseny iránt városunk zenekedvelő közönsége nagy érdeklődést tanúsít; jegyek a hangversenyre még korlátozott számban kaphatók ma este 6 óráig Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, este 6 órától kezdve pedig az esti pénztárnál. Ismételve ajánljuk ezen művészi eseményt városunk zenekedvelő közönségének szíves figyelmébe.

* **Súlyos baleset ért tegnap egy fiatal varróleányt, Varga Annát,** aki a Berger Izsák üzletében volt alkalmazva. Gépelés közben balkeze a tű alá került, mely keresztül szurta egyik ujját. A súlyosan sérült leány segítségére a közelben lakó orvos sietett, aki hosszas fáradozás után tudta csak megszabadítani kényelmetlen helyzetéből.

* **Id. Benedek Gyula halála.** Id. Benedek Gyula, az egykor nagy hírnevű vívómester tegnap meghalt. Halála széles körben kelt nagy részvétet. Családja a gyászról az alábbi jelentést adta ki: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetetlen jó apának, apósának, nagyapának, testvérnek és rokonnak idős szigethi Benedek Gyulának folyó hó 18-án, délelőtt 11 órakor, életének 67-ik, özvegyiségének 3-ik évében, hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 20-án, délután 3 órakor fogtak a ref. egyház szertartása szerint, a Főutca 7-ik számú háznál tartandó gyászima után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra tételre. Debrecen, 1908. február 18. Aldás és béke poraira: Bánatos gyermekei: Gyula nevével Kern Jolánnal, Sándor nevével Huber Szerénával. Unokái: Dundika, Bandi és Laczika. Testvére: özv. Riezner Antalné szül. szigethi Benedek Emma, valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. tem. intézete rendezi.

* **Összeesett az utcán.** A főtéren tegnap délután Weszprémi Gyula iskolaszolga összeesett. A mentők lakására szállították. Weszprémit szivgörcsök vették elő s e miatt esett össze.

* **Halálozás.** Néhai polg. id. Harsányi István f. hó 17-én este 6 órakor, életének 75-ik, boldog házasságának 53-ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk földi részei f. hó 19-én délután 2 órakor fogtak a Tanító-utcai 7. számú házunktól a ref. egyház szertartása szerint, a nagytemplomban tartandó gyászszertartás után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Bánatos özvegye: id. polg. Harsányi Istvánné szül. Szentpéteri Sára. Gyermekei: Sára, férjével polg. Szathmári Józseffel. István, nevével Tóth Rózával. Unokái: Szathmári Marika, Szathmári Eszti, férjével Bartha Ferencsel és gyermekei, Szathmári István, Harsányi Kata, Margit, Erzsike, Róza és Pista. Az elhaltak testvére: Harsányi Juliánna, férjével polg. M. Tóth Ferencsel és gyermekei. Sógora: polg. Kéki József, nevével Szentpéteri Eszterrel és gyermekei. Násza: id. polg. Szathmári Gábor, nevével Halasi Zsuzsánnával és gyermekei. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Peley tem. int., Bádogos-u. 6., rendezi.

* **Fényes hangverseny.** Debrecen zenekedvelő közönségének páratlanul nagyszabású s olyan művészi értékű hangversenyben lesz alkalma közelebb gyönyörködhetni, a milyent óriási áldozatok árán is csak nagy ritkán lehet megvalósítani. A hangverseny-estét március 20-án, a Bika szálloda dísztermében a Szt. Erzsébet nőegylet rendezi. Szerepelni fognak azon **Hubay** hegedűművész, **Popper**, a gordonkaművész és **Dohnányi**, a világhírű zongoraművész. Eddig Debrecen közönségének nem volt alkalma hallani a csodálatos hatású játékaival művészi hírnevet szerző Dohnányit s így kétségtelen, hogy a zenéért lelkesülő közönség nagy érdeklődéssel tekint a fényes hangverseny elé, a melyen egyszerre nem is egy, hanem három művész fog szerepelni.

* **Tilos a „szenes”.** Az árusok egy régi s téli időben szinte nélkülözhetetlen alkalmosságára, a szenesre mondotta ki tegnap a tanács a halálos ítéletet. Az összes árusokat eltiltotta a szenes használatától. A tilalom egyelőre csak a vas-sátrakban árusokra vonatkozik, mások azonban továbbra is élvezhetik a szeneset. A tilalomra az adott okot, hogy pár nappal ezelőtt egy sátorbérlet szenesétől tűz támadt, mely komoly veszedelemmel fenyegette az összes sátrakat.

* **Nyoma veszett.** Pomor István, volt helybeli hentes mesternek tegnap óta nyoma veszett. Pomor, aki még csak 38 éves, gyöngye elméjű s már régebb idő óta nem folytatja mesterségét. Sógora, Balogh József vette magához s azóta ő tartotta. Tegnap észrevétlenül elhagyta annak Szent Anna utca 47. sz. alatti lakását s mind ez ideig, a szorgos kutatás dacára nem akadtak nyomára.

* **Tegnapi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Bálint Vendelné r. kath. 68 éves, Szakács Erzsébet ref. 11 hónapos, Lamprecht Frigyes r. kath. 68 éves, özv. Tóth Ferencné ref. 68 éves, Burai Sándor ref. 11 napos, Harsányi István r. kath. 74 éves.

* **Ma este a Royal nagy kávéházban** a Magyar testvérek teljes zenekara nagy hangversenyt rendez.

* **Találtatott a legutolsó osztrák felolvasó estélyén egy finom kis csontle-gyöző, tulajdonosa átveheti az ipartestület hivatalos helyiségében.**

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazok, kik felejtethetetlen, jó Ákos fiunk temetésén való részvételükkel mérhetetlen fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják bánatos lelkünkbeli fakadó, hálás köszönetünket. — Szabó István és családja.

* **Elveszett f. hó 18-án d. u. egy hosszas firkisszkóval, alól kis brillant követ, arany biztosítási tű. A szíves megtaláló illő jutalomban részesül Halász Nándor ékszerésznél.**

* **Talált halott gyermek.** A Cegléd-utcai temető árkában talált pici gyermek hullát tegnap boncolta fel dr. Balkányi Ede kerületi orvos. A gyermek 3-4 hónapos lehetett s halva született.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon jóbarátok, ismerősök és rokonok, kik szívesek voltak feledhetetlen nóm és édes anyánk temetésén megjelenni, fogadják érte hálás köszönetünket. Székely János és gyermekei.

* **Gummi különlegességek** Györfi Sándor kotszerészénél. Simonffy utca 2. sz.

* **Új higiénikus szikvizgyár.** E hó 6-án nyílt meg a városzerte közismert Kun István gyógyszerésznek minden tekintetben modernül berendezett szikvizgyára, melynek megnyitását a helyszínvizsgálat felvétele után a hatóság képviselői és Szalay Béla tiszti orvos a legnagyobb meglepetéssel engedélyezték. A szikvizgyárban bármily mennyiségű szikviz telefonon is (595, initerurban) megrendelhető.

* **Plissirozást és gombkészítést** elvállal saját gépein Kontsek Kornél, női divat áruházában.

* **Szíves tudomására hozom a n. é. közönségnek az Angol-Királynő-szálloda átvétele alkalmával, hogy a mai kor igényeinek megfelelően, teljesen modernül, újonnan rendeztem egy a kávéházat, szállodát, valamint az éttermet. Naponta zeneestély. Színház után állandóan friss ételekről és italokról gondoskodom. Éttermemben első rendű francia és magyar konyha. A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, tisztelettel: az Angol-Királynő-szálloda bérlelője: Kaszás János.**

* **Báli keztük nagy választékban** Györfi Sándornál. Simonffy utca 2. sz.

Bakonyi udvari tanácsos.

Méltóságos ur lett.

Mióta az országos nevezetességű beszámoló tartották Debrecen képviselői a függetlenségi körben, azóta nem igen hallatott magáról dr. Bakonyi Samu, Debrecen II. kerületének országgyűlési képviselője.

Közben megszavazták Pesten ajándékol az osztrákoknak a 2 százalékos kvótaemelést, a rossz kiegyezést, a közös költségeket, most pedig a házzsábrévizzióra kerül sor, amely után jön a létszámemelés, az iparos és kereskedő osztálytönkretevé adóreform stb.

Ugy látszik, dr. Bakonyi Samu igen jól viselte magát, megszavazott mindent, mert arról nem jött hír, hogy kuruckodott volna és a fentemlített törvények ellen szava-

Csinos báli fél cipők legolcsóbban a Központi Cipő és Kalapáruházban

Dréher mellett kaphatók.

Telefon 435. szám.

zott volna, sőt arról sem hallott az ország (mert hiszen a Bakonyi Samu szavát az egész ország megszokta hallani), hogy talán a házszabályrevízió, a létszámelés vagy az adóreform ellen készülne állást foglalni.

Nem csoda, ha a kormány méltányolni kívánta Bakonyi Samut és bizonyára ő sem tiltakozhatott ellene, hogy az ő ismert demokratikus elveinek megfelelő kiüntetését kapjon.

Igy hát ő választott a sok cím közül és kiválasztotta az udvari tanácsosságot. A méltóságos cím mellé nemrég bankesődöt is kapott: szóval előbb a vitulus, utána a titulus.

Mint fővárosi tudósítónk jelenti, Bakonyi Samunak udvari tanácsossá történt kinevezését a napokban fogja közölni a hivatalos lap is. A debreceni polgárok pedig csóválni fogják a fejüket.

Fölfordulás a politikában.

Aehrenthal is balkezes.

Kavarodás a koalícióban.

Olyan zavar a bel- és külpolitikában régen nem volt, mint most. Ausztriában a magyar követelések miatt nagy az elkeseredés, Magyarországon a nemzeti küzdelem eredménytelensége miatt.

Budapesten lázas sietséggel lát hozzá a kormány a paktum utolsó előtti pontjának végrehajtásához, hogy megvesse a házszabályrevíziót, amely után már csak a választójog reformja következhetik.

Már holnap össze akarja hívni a Házban az újabb pártközi értekezletet Andrássy Gyula gróf, hogy esütörtökön, amikor Wekerle kormányelnök az összes javaslatokat visszavonja, már a házszabályrevíziót tárgyalhassák.

Minden párt 2—2 tagot küld a pártközi értekezletre, de az ellenzék ezt a kötött paktum megszegésének tartja és minden erejével szembeszáll a kormány törekvéseivel.

Holnap a ház esaka könyvtár-bizottság jelentését és a kérvényeket tárgyalja, hogy esütörtökön már hozzáfoghasson a házszabályrevízió tárgyalásához. Hogy a kavarodás még teljesebb legyen, az alkotmánypárt és 48-asok közt kiütött a palota-forradalom a deési választás miatt, mert az alkotmánypárt elhódította ezt a 48-as kerületet.

Külföldről is riasztó hírek érkeznek. A balkezes Aehrenthal báró a szandzsák vasúttal felkavarta az érdekelt nagyhatalmak féltékenységét. Oroszország nem áll egyedül, mert Anglia és Franciaország szintén érdekeltek és már is észlelhető a nagyhatalmak újabb csoportosulása, aminek következménye az lesz, hogy az osztrák-magyar monarchiát Németországgal együtt izolálni fogják.

Bécsben ma az osztrák delegáció ülésében kerültek szóba a magyar követelések, az engedmények és a külföldi helyzet. A magyaroknak adandó engedmények ellen a Reichspost izgat erősen. A delegáció ülésén Lamorten erélyesen hangsúlyozta a hadsereg egységességét. Schuhmayer keresztény szocialista az antimilitáris áramlat ellen kelt ki; követelte, hogy legelső sorban a katonai kérdéseket kell tisztázni Magyarországgal. Követelte azután a 2 éves szolgálat behozatalát. Az osztrák delegátusok különben megvannak győződve, hogy Schönaich kényszerhelyzetben nyilatkozott az engedményekről.

Szóval általános a zűrzavar a monarchiában. Ez a legalkalmasabb időpont a nemzeti követelések kivívására.

TÁVIRATOK.

Björnson újabb támadása.

Arad, febr. 18. Az itteni Tribuna című oláh lap holnapi számában közli Björnson norvég írónak Rómából írt levelét, amelyben a vénségére megkötyagosodott író ismét minősíthetetlen támadást intéz a magyarság ellen. E durva hangú levélben ismét felhántorgatja, hogy a magyarok jégtalanságot követnek el a nemzetiségekkel szemben és több külföldi lapban újabb cikkeket fog írni, hogy az európai népek figyelmét ráterelje a magyarországi nemzetiségi viszonyokra. Kijelenti, hogy Apponyit szerényesen ösméri, sőt megküldte neki „A király” című drámáját is, de most már nem szenvedheti Apponyit nemzetiségi politikája miatt.

Felmentett bombavető.

Vadovice, febr. 18. Az itteni esküdtszék két napi tárgyalás után felmentette Dobrodzizka Vandát, Dobrodzizki Adám krakói festő feleségét, aki a múlt év augusztus havában 3 bombát dobott Varsóban Skallon fő kormányzó kocsijára. A bombák azonban csak 3 katonát sebesítettek meg. A vádlottnő nem tagadta tettét, de azzal védekezett, hogy Skallon egyremásra akasztatta a lengyel hazafiakat. A közönség az esküdtek ítéletét riadó éljenzéssel fogadta és a bátor lengyel asszonyt, aki áldott állapotban van, virágessóval borította el.

Sikkasztó bányatiszt.

Szatmár, febr. 18. A rendőrség ma letartóztatta Brettschneider Béla bányatisztet, aki nagyobb összeget sikkasztott és szökni akart.

Leszurta a társát.

Zombor, febr. 18. Laskovics Aró sziváki lakos mulatás közben leszurta Pémm Lázárt, aki szörnyet halt. A szivét járta át a kés.

Gázmérgezés.

Pécs, febr. 18. Kovanic Antal gazdag háztulajdonos hálószobájában ma hajnalban megrepedt a gázcső. A cselédség, miután rosszat sejtettek és az ajtó belülről zárva volt, a rendőrséggel felnyitatta a hálószobát, ahonnan fojtó gázszag áradt ki. Kovanic néhány óra múlva meghalt, de a felesége magához tért.

Elítelt gépmester.

Sátoraljaujhely, febr. 18. Buza Barna országgyűlési képviselő a múlt évben erős támadást intézett a nemzetközi szocialisták ellen. Erre Burger Dezső sátoraljaujhelyi gépmester röpiratban válaszolt. Buza Barna sajtópert indított a gépmester ellen, akit ma a törvényszék 2 heti fogházra ítelt.

Lefejezett vasutas.

Máramarosziget, február 18. A borkuti vasúti állomáson Kulinyák Károly vasúti hivatalnok észrevette, hogy az egyik kocsi kereke kisiklott. Kulinyák leugrott a robogó vonatról, de a kerekek alá került, melyek fejét levágták.

Titokzatos büntény.

Nagybeaskerek, febr. 18. Az ügyészség névtelen feljelentés alapján exhumáltatta Kalocsai Róza cselédeány holttestét. A feljelentő azt állítja, hogy a leány kéjgyilkosság áldozata lett. A boncolás szerint ez a feltevés nem alaptalan. A titokzatos büntény részleteit a hatóság titokban tartja.

Az új erdélyi püspök.

Kolozsvár, febr. 18. Az erdélyi ref. egyházkerület ma délelőtt br. Bánffy Dezső főgondnok elnöklete alatt püspökké választotta Kenessey Béla egyházkerületi főjegyzőt.

Elpusztult hadihajó.

Páris, febr. 18. A marokkói vizekre küldött Descartes nevű francia cirkálón kazárobbanás történt. A harcceptelenné lett hadihajót még idején a kikötőbe vontatták.

AZ ÁRVA.

(Folytatás.)

Rácskainé célt ért. Addig-addig beszélt Eliznek, amíg a bájos leány kiöntötte szive érzelmeit. Megvallott mindent, őszintén, igazán. Szereti, nagyon szereti Tölgyesit. Rácskainé pedig örömtől lelkesülten jelentette ki, hogy ez a vallomás reményét, vágyát tölti be.

— Megvallom, hogy Tölgyesire nem gondoltam egészen addig, amíg a levelet küldte. Akkor ébredt fel lelkemben, hogy ő lenne az igazi. Mintaképe az igazi férfinak. Nekünk sok örömet szerzett.

Eliz csudálkozással hallgatta Rácskainét s nem bírta megállani szó nélkül:

— Hát akkor miért akarta a kedves néni, hogy a főszolgabíró felesége legyek?

— Azt akartam, hogy feltárjad a szívedet, hogy a te ajkaidról megerősítést nyerjen az én feltevésem s hogy ezek után könnyebben és gyorsabban tehessenek lépést.

— Hát mit akar tenni a kedves néni?

— Mit? Idehivatom rögtön Tölgyesit.

— És ha eljött?

— Az már könnyű dolog lesz. Jegyet váltottok s megtesszük a lépéseket, hogy mihamarabb egymáséi legyetek.

Eliznek erre már nem volt szava, csak átölelte Rácskainét s csókjai özönével borította el.

— Folyt. köv. —

NYILTTÉR.*

Rózsa Ignácz-féle (Kistemplombazárban levő) fióküzletet e hét folyamán végleg felosztatom és az ottan levő női felöltőket, bluzokat, női és gyermek, téli és nyári, diszitett és diszitetlen kalapokat, már 1 koronától, ajánlom a nagyérdemű közönség figyelmébe, megvételre.

Tisztelettel

Molnár V. J. és Társa

A debreceni izraelita hitközségtől.

KÖSER hus-szolgáltatási hirdetés.

A debreceni izr. hitközség a kóser hus-szükségletét korlátolt szabad verseny útján biztosítani óhajtván, felkértek tehát az erre vállalkozók, hogy ajánlataikat, zárt borítékban, legkésőbb

1908. március hó 5-én déli 12 óráig

a hitközségi irodában (József kir. herceg utca 26. sz.) posta útján vagy személyesen, elismervény ellenében adják be. A feltételek ugyanott, a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1908. február 16.

Az előljárásság.

FÜSZERKERESKEDŐSEGED, perfekt detailista, főtéri előkelő üzletben alkalmazást nyert. Csemege árúban és kirakatkészítésben járatosak előnyben részesülnek. Cím a kiadó-adóhivatalban. 7161

A lesoványodást

meggátolja, a testet, a gyermek husát egészségessé, erőssé fejleszti a SCOTT-féle Emulsió. Ez a szer a legjobb gyógyító- és erősítő táplálék gyermekek részére, és az Ön gyermekét is megerősíti épügy, miat ahogy sok ezer gyermek fejlődését elősegítette. A gyermekeknek életkedvet kölcsönöz. Ha betegeskedik a gyermek, úgy azonnal adassék neki



SCOTT-féle EMULSIÓ

Minden üvegben egyenlő finom, hatásos alkatrészekből összeállított SCOTT-féle Emulsió van, mindig egyenlő, a tudományos világ által elismert adagokban.

Az Emulsió valószínűleg a SCOTT-féle módszer védjegyét - a halászt - kérjük figyelembe venni.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. Kapható minden gyógytárban.

Hol lehet jól szórakozni



a Kölcsey kávéházban!

155-1908. vk. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak V. 4472/4.-1907. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Közgazdasági bank részére Kerékgyártó István debreceni lakostól 4000 kor. tőke, ennek 1907. szept. 1. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 169 kor. 46 fill. perköltség erejéig 1908. január hó 11-én biróilag felülfoglalt és 5838 kor. becsült butorok, orgona és egyéb ingóságok 1908. március hó 5-én délután 4 órakor kezdetét vevendő, Darabos-u. 7. sz. a. megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1908. febr. 3.

Olah Géza,
birói kiküldött.

Aki
olcsón akar vásárolni,
keresse fel most az
Ott Károly
üzletét
Kossuth-u. városháza alatt
Csipkék, szalagok, női-pipere és bé-lésárak. Ruhadiszek, kézimunka kel-lékek, férfi ingek és nyakkendők, vi-rágok, divánpárnák, alsószoknyák, ha-risnyák és szabókellékek
Rendkívül olcsó leszállított árak mellett.
Ott Károly u.

Szíves tudomására hozom hogy Józs. kir. herceg-utca 52. számú házunknál sa-ját termésű vámospirósi

fajborok

u. m.: rizling, ezerjő, bakar és különféle veresborok olcsó napi árakon literes és 1/2 literes üvegben kaphatók.
Nagyobb vételnél kedvezményes ár. Tisztán kezelt borokról kezeskedem.
B. pártfogást kér tisztelettel
181 **Gelberger.**

LASZLÓ ZSIGMOND ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapo-u. 30.
Telefon 558 sz.

Donogán és Somossy

Debrecen, kistemplombazár.

Óriási szőnyegraktár

Függönyök, — ágy- és asztalterítők, linoleum, bőrvásznak, flaneltakarók. — Valódi persa szőnyegekben

!! Óriási választék !!

Üzletvezetői állásomból a Pau-chli Béla hajdunánási eke-gyárából kiléptem, a pár év előtt beszünte-tett jóhírnevű

eke-műhelyemet

ismét megnyitom.

Elvállalok mindennemű mező-gazdasági szerszámok elkészítését és azoknak szakszerű kijavítását mérsékelt áron. Tisztelettel

Nagy Imre
ekeműhelye H.-Nánás.
Kiss Ernő-utca 817.

Meghívás.

A Debreceni Önálló Munkás Betegsegélyző-Pénztár

és az azzal kapcsolatos „Temetkezési-Egyület”
1908. évi február hó 23-án, vasárnap délután 3 órakor Debrecenben, a Kollégium 8. sz. tantermében (bejárat Darabos utca felől.)

évi rendes közgyűlését

tartja, melyre a betegsegélyző-pénztár, illetve a temetkezési-egylet tagjai és általában az érdeklődők tisztelettel meghívottak.
Debrecen, 1908. február 9.

TÁRGYSOROZAT:

1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő 3 tag választása.
2. Az igazgatóság jelentése az 1907. év eredményéről.
3. Az 1907. évről szóló zárszámadás és mérleg-számla előterjesztése.
4. A felügyelő (számvizsgáló-bizottság) jelentése.
5. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére az 1907. üzleti évre vonatkozó fel-mentvény megadása iránti határozat.
6. Általános tisztújítás.
7. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlést legalább 48 órával megelőzőleg az elnökséghez írásban beadtak.

Az igazgatóság.

Szendrő Sándor

zongora és hangszerkészítő.



Ajánja legjobb gyártmányu

zongoráit

és
pianinóit

Gramofonjait

és nagyválasztéku

Gramofon-
lemezeket.



Javításokat és hangolásokat előnyös árban eszközök.

Zongorák bérbe kaphatók.

Üzlethelyiség Debrecen, Szt.-Anna-utca 3. sz.

„Meteor” szálloda

Budapest, Erzsébet-körut 6.

Tulajdonos: **RENDESSZIDOR**

120 kényelmesen berendezett szoba. Melegvízfűtés. Teljes 24 órai liftszoigalat. Vacuum-Cleaner. Fürdők a házban. Szállodai automobil. Szalonok, társalgók. Figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt árak. Feltétlen tisztaság. Fekvés a Keleti és Nyugati pályaudvar között A technika minden vívmányával felszerelve. A város központján.

Szobák 4 koronától.

Tűzifa- és boreladás.

Múlt évi vágásu I. oszt. bükk ha-sáb tűzifa vagononként (20 köbméter) Debrecen állomáson bérmentve kapható 185 korona előleges bektüldése vagy után-vét mellett.

Lerakási költség vevőt terheli. Saját termésű és legfistábbban kezelt

tolcsvai (tokajhegyalja)

1908. évi számorodni 1 kor. 06 fillér, 1905. évi számorodni 92 fill., és 1907. évi szá-morodni 64 fillérral hordó nélkül literen-ként megrendelhetők. Hordókat 10 koro-nával vissza veszem. Megrendeléseket 136 literes hordókból eszközölöm. 5 puttonos gyógy asszu borokat 4, 6, 10, 20 koro-nánként árusítok.

nagykallói Kállay Emánuel szőlőnagybirtokos
Tolcsva Zemplén megye. 959

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélnél tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat.

FIATAL ember, ki a levelezésben teljesen jár-
tas a német nyelvet is némileg bírja, irodai
alkalmazást nyerhet. Cim a kiadóban. 7132

HARISNYAK-TÖ IPAR VALLALAT. Haris-
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

MAGANDETECTIV ajánlkozik a legdiscrétebb
megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbiza-
tóságról kezelve. Krámer József, Iskola
utca 4. 6383

KIADO Verbóczy-utca 4. szám alatt egy utcai
3 szobás és egy udvari 3 szobás lakás me-
lékhelyiségekkel. 7094.

KIADÓ lakás a Tócskertenben 2 szoban konyha,
jóvízi kut, gyümölcsös, veteményföld, részben
termő szőlővel március 1-re. Ert. Széchenyi-
utca 42. sz. 7009

HAJ HAJ Hajfonatok, parókák, hajbetétek,
copfok, frizettek jutányosan, mindennemű haj-
munkákat készít Bocan Ferenc fodrász, Hat-
van utca 2. Kihullott haját veszek. 9409

NÉGY szobás utcai lakás kiadó. Szappanos-u.
16. szám. 7149

Házvezetőnőül társalkodónőül ajánlkozik intel-
ligens művelt jólelkű urinő. Háztartást töké-
letesen érti, munkaszerető szorgalmas. Szives-
megkeresést „Jólelkű” jelígre továbbít a
kiadóhivatal. 7147

GAZDASAGI gépész kovács és egy béres con-
vencióra felvétetik. Hol? megmondja a kiad.
hivatal. 6932

NYÓMTATO-U. 7. sz. háznál 4. szoba lakás
lakás kiadó. 7157

Kereslet.

ÜGYES minden tekintetben megbízható ügynök-
ök jutalékra, ovadékképes pénzbeszedő, var-
rás-hímzésben jártas kisasszony azonnali be-
lépésre kerestetnek. Gedő varrógép nagyrak-
tára Piac utca 56. 7140

TISZTESEGES mindenek székácsnét kis csa-
ládhoz jó fizetésért keresek Csapó-u. 53 7121

EGY középkori bolti-szolga felvétetik, ki a
kárpitos, vagy szijgyártó munkát érti, előny-
ben részesül. Linoleum. Piac-utca 49. 7096

ÜGYES derék, alj és kabát varróleányok fel-
vétetnek ugyanott tanuló leányok is. Prognor
Margit Egyháztér 11. 7087

URI lakást keres, csakis külön udvarral, ma-
gányos ur. Lehetőleg a Kossuth-utcai temp-
lom közelében. Ajánlatokat Rigó-u. 25. 7148

ÜGYES derék és aljvarrónők, tanuló leányok
felvétetnek. Mamrich Józsofné varrodájában
Szent-Anna-utca 9 sz. 7160

Tiszteseges középkori egyedül álló magánosnő
házvezetői vagy gazdasszonyi állást keres,
parókhíra vagy ehhez hasonló jó házhoz, vi-
dékre is elmegy. Cim a kiadóban. 7154

FIATAL fűszerkereskedő segéd felvétetik Ran-
kay Györgynél. 7152

Eladás.

TOCOKKERT I. j. 5. számú 3854 négyszögöl
föld, részben szőlő és gyümölcsfákkal beül-
tetve eladó. Eötvös utca 48. sz. alatt. 7136

DEBRECEN környékén egy négy járatú gőz-
malom fele része eladó, cséplőgépekkel, jó
cséplő körrel, liszt eladás, sertés hizlalásra
igen alkalmas. Kézpénz kell hozzá 6-7 ezer
forint. Levélbeli értesítést ad Verner Sándor
Kandia utca 16. Debrecen. 7142

A Sestakert nagyerdei járáson 3. sz. alatt 15-25
kadrát szőlő eladó. Értekezhetni a kiadóban.
7089

KET drb. spalettás ablak belga táblákkal utcai
fronthoz alkalmas olcsón eladó. Arany János
utca 15.

50 hektó kitűnő kétszer lefejtett homoki fajbor
és 100 méhesalád jutányosan eladó, meg-
mondja a kiadó. 6915

Talyigásoknak, fuvarosoknak nagyon alkal-
mas ház Geréby telepen részletfizetésre
eladó. Bővebbet Központi Banban Áry 7071

15 köblös ondódi föld a Kádár dűlőben tanya-
val eladó. Tulajdonossal értekezhetni Kossuth-
utca 54. 7150

ELADO harci kanári madarak him és nőtény
Péterfia-u. 42. Szabó Lajos 7159

GAL Ferenc örökösöké 18 köblös ondódi föld,
a mely örök áron eladó, értekezhetni Balmaz
Ujváros Debreceni utca 88 sz. alatt. 7159

FÜSZERÜZLET berendezés, részletekben is,
olcsón eladó. Bolthelyiség kiadó Késes-u. 58.

EPITTEKŐK figyelmébe! Jókat utca 9. számú
óriási telek egészben vagy három házhelynek
elosztva eladó. Tulajdonos lakása Kossuth-
utca 54. 7151

ELADÓ adómentes új ház 3030 négyszögöl
veteményes földdel, termő gyümölcsfákkal,
Libakert I. járás. 7153

ELADO szép új ház, mai kornak megfelelően
elkészítve, az udvarban jó ivóvízi kut, 375
kdr. szőlőföld, szép nagy udvar, Csapókert 3.
járás, Apponyi utca 17. sz. értekezhetni ott
helyben Szegedi Andrással. 6985

ELADO ház, van rajta jó meneteli vendéglő.
Kevés pénzzel megvehető. Erzsébet ut 43.

Ha irodájában

nyomtatványra, üzletikönyvre vagy bármire van
szüksége, hívja telefonon

106. számot.

MIHÁLY mindent jól és
olcsón szállít.
Debrecen, Főtér 30.

Mindennemű ruhák

tisztítását és festését

szépen és jutányosan eszközli

KONCZ JÓZSEF

gőzerőre berendezett
kelfestő- és vegyszeri ruhatisztító,
Debrecen,

Batthyány-utca 2. és Vár utca 3. szám
(Zenede épület.)

PRELOVSZKY ANDRÁS

uri szabó üzlete- és egyenruházati intézete

Debrecen, Kossuth-utca 4. szám.

Megérkeztek a tavaszi öltöny- és fel-
öltő szövet különlegességek, melyeket a

legelegánsabban

készítik el.

Készítik egyszersmind **alkalmi-, salon-,
smoking-, frakk-öltönyök- és lovagló
britses nadrág különlegességeket.**

142-1908. vk. sz.

Árverési hirdetmény.

A debreceni királyi járásbírósnak V 262/18
1908. számú végzése folytán közhírré tétetik, misze-
rint Hajduhadházi részvény takarékpénztár részére
Fábián Károly és neje debreceni, és dr. Bakonyi
Samu budapesti lakosoktól 580 kor. tőke, ennek 1893
július hó 14. napjától számítandó 6% kamatai és
eddig összesen 181 kor. 75 fillér perköltség erejéig
1893. november 29-én bíróság lefoglalt és 1928 kor.
becsült szobabutorok és egyéb ingóságok 1908. évi
február 27-én délelőtt 11 órakor kezdetét veendő és
Debreczenben Nyugoti utca 38. szám alatt, folytató-
lag Piac utca 87. szám alatt megtartandó nyil-
vános bírói árverésen a legtöbbet igérőnek azonnali
kézpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul
is elfognak adni.

Debrecen, 1908. jan. 30.

Oláh Géza,
bírói kiküldött

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

**Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.**

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása
a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak, gyom-
morgócs és gyomorhív, rögzített székrekedés, máj-
bántalom, vértululás, aranyér és a legkülönbözőbb
női betegségek ellen, a jeles házi szerek évtize-
dek óta mindig nagyobb elterjedést szereztek. Ára
egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenyítettek.

MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi

ha mindegyik üveg Moll
A. védjegyét tünteti fel.
„A. MOLL” feliratu óno-
zattal van zárva. A Moll-
féle sós-borszesz nevezé-
tesen mint fájdalomcsil-
apító bedörzsölési szer-
köszvény, csusz és meg-
hülés egyéb következmé-
nyeinek legismertesebb
népszer.



Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill.

Moll gyermek szappanja

Legfinomabb, legújabb módszer szerint készített
gyermek és hölgy szappan a bőr okszerű ápolá-
sára gyermekek s felnőttek részére. Ára darabon-
ként 40 fill. Öt darab 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan „Moll A.” véd-
jegyével van ellátva.

Főszétküldés:

MOLL A. gyógyszerész

cs. és kir. udvari szállító által.

Bécs Tuchlauben 9. szám.

Vidéki megrendelések naponta postautánvét mel-
lett teljesítetnek.

A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírá-
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.